
 

Marques Morphosyntaxiques 

 
 D’habitude je suis nulle en calcul. Mais là, en m’appliquant bien, j’allais réussir,  

c’était sûr ! Lentement, j’ai lu l’énoncé : 

« Sachant qu’un cycliste met 10 minutes pour parcourir 2,5 km, combien de temps 

mettra-t-il pour parcourir 5 km ? » 

Oh ! la ! la ! Quel problème difficile ! J’étais là, penchée sur ma feuille, quand, par la 

fenêtre de ma chambre, j’ai aperçu un cycliste . . . .  

Qui parle ?       un garçon     une fille 
Entoure, dans le texte, ce qui justifie ta réponse. 

Phrase A : Un patient, souffrant de violentes douleurs abdominales, est accueilli à 

l’hôpital. Le docteur Delcol prévient : « Mon collègue opérera le malade dès que 

nous aurons les résultats du scanner. » 

Phrase B : Un patient, souffrant de violentes douleurs abdominales, est accueilli à 

l’hôpital. « Le docteur Delcol, prévient mon collègue, opérera le malade dès que 

nous aurons les résultats du scanner. » 

Qui opérera le malade ? 
 Phrase A :    Mon collègue    Le docteur Delcol 
 Phrase B :    Mon collègue    Le docteur Delcol 

Qui a disparu ?  
 Phrase A : ……………………………….…………………………………………….. 
 Phrase B : ……………………………………………………………………………… 
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Phrase A : Le capitaine Haddock a découvert sur le bureau du jeune reporter Tintin, le 
message suivant : « Tintin, le professeur Tournesol et les Dupont ont disparu alors qu’ils fai-
saient route vers le hameau des Angles. » 
Phrase B : Le capitaine Haddock a découvert sur le bureau du jeune reporter Tintin, le 
message suivant : « Tintin ! Le professeur Tournesol et les Dupont ont disparu alors qu’ils fai-
saient route vers le hameau des Angles. » 

Phrase A : Comme chaque matin, Madame Rémeau interroge ses élèves en poésie. 
« Véronica, chuchote Séverine, ne sait pas sa poésie car elle a oublié son cahier hier soir. » 
Phrase B : Comme chaque matin, Madame Rémeau interroge ses élèves en poésie. Véro-
nica chuchote : « Séverine ne sais pas sa poésie car elle a oublié son cahier hier soir. » 

Qui a oublié son cahier ?  
 Phrase A : ……………………………….…………………………………………….. 
 Phrase B : ……………………………………………………………………………… 
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